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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA VECINAL GARRAPINILLOS
CELEBRADA EL DÍA 24 DE MARZO DE 2026.

En la I.C. de Zaragoza, siendo las 19.40 horas del día 24 de marzo de 2026, previa convocatoria al
efecto, se celebra sesión ordinaria del Pleno de la Junta Vecinal Garrapinillos del Excmo. Ayuntamiento de
Zaragoza, en el Salón de Plenos del Centro Cívico “Antonio Beltrán Martínez” de Garrapinillos (Plaza José
Ramón Arana na 1), bajo la presidencia del Sr. Alcalde-Presidente de la Junta, vocales y actuando como
Secretaria la Funcionaria adscrita a la sede de la Junta.

Presidente:
Mariano Blasco Larnue la

Vocales:

Consuelo Mauleón Casas(PP)

M.a Jesús Royo Buil (PP)

Begoña Fraguas Galvez (PP)

Luis Ramón Royo Cirilo (PSOE)

Ana Sierra Júdez (VOX)

Representantes de Entidades:
Gloria Carbonel Millán ( AVV San Lorenzo)
Noe Anuti Acosta( AVV Peramán )

Angela Abad Bernal ( AMPA CP Gustavo Adolfo Bécquer )

Cristina Royo Gómez ( Entidades Ciudadanas )

Secretaria:
Cristina Clemente Cabello

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, el Presidente
declara abierta la sesión para deliberar y resolver sobre los asuntos que comprenden el orden del día.

PRIMERO.- Aprobación del Acta de la sesión ordinaria de este Pleno celebrada el día 1 8 de diciembre de 2025 .
Se aprueba por unanimidad.

SEGUNDO.- Consejo de alcaldes 23 de marzo

El lunes 23 de marzo, se celebró el Consejo de Alcaldes en el Ayuntamiento de Zaragoza, en el que se trataron
los siguientes temas:
- Informar sobre la ejecución del Plan Extraordinario de Inversiones 2025 de un millón de euros y avance de
propuestas para ejercicio 2026. Se nos dio un extracto del 2025, pero de las propuestas del 2026, no tenemos
nada

Les hice ver que de Plan Extraordinario nada, porque sí que se ha dotado de un millón de euros a los barrios
rurales, pero resulta que de otras partidas ordinarias han desaparecido esas cantidades.
Se trata de que sea una partida extraordinaria que dote a más, a los barrios rurales para poder hacer actuaciones
que con las contratas ordinarias no se pueden hacer.

Este año, según mis noticias, en la partida de asfalto para barrios rurales, no estamos incluidos. Como a
Conservación de Infraestructura les han dotado de menos dinero, pues resulta que el recorte más fácil parece ser
barrios rurales.
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- Dar cuenta de la finalización de la ejecución del convenio de colaboración entre Ayuntamiento de Zaragoza y

Diputación Provincial para la coordinación de servicios públicos, ejecución de infraestructuras, equipamientos,
obras y servicios en los barrios rurales.
Seguimos con lo mismo, este convenio, cuando se creó, era para dotar a los barrios rurales de equipamientos o de
infraestructuras que, por su importe elevado, no sangrase al Ayuntamiento de Zaragoza. Este último convenio ha
servido para hacer prácticamente de todo.
En estos momentos, desde el 2024, estamos sin convenio, obras en los barrios sin ejecutar, entre las cuales están
los vestuarios de las piscinas de Garrapinillos, cuyo proyecto se terminó en diciembre de 2024. Con mil millones
de presupuesto, ¿no tiene una partida para hacer los vestuarios de las piscinas de Garrapinillos?
Espero que, más pronto que tarde, se firme un acuerdo en el cual las políticas queden apartadas, sea más cuestión
de técnicos y se renueve tácitamente cada cuatro años, como cualquier contrato o la mayoría de los contratos, y
en los barrios podamos contar con esa partida que, hoy por hoy, es la única con la que contamos prácticamente
para equipamientos e infraestructuras.
Se da la paradoja de que en 2021 se creó una unidad técnica exclusiva para hacer los proyectos del convenio
DPZ

¿Qué ocurrió con esa unidad? Pues que se dedicó a hacer los proyectos del Huerva, con lo cual terminó el plazo
del convenio con DPZ y la mayor parte de los proyectos correspondientes al convenio estaban sin hacer. Eso es
la causa de la pequeña ejecución que ha habido durante esos tres años. Esperemos que todo eso se reconduzca y
podamos contar con esas ayudas.

- Instrucción sobre el uso de pabellones socioculturales.
Conforme lo tengan que ir utilizando las asociaciones y demás entidades, se les irá proporcionando.
Habrá una reunión para que comisiones de fiestas, asociaciones y demás sepan cómo se desarrolla el
procedimiento y les sea fácil rellenar los diferentes campos de la solicitud

- Nueva propuesta de distribución de la aplicación presupuestaria para barrios rurales.
Este año la alcaldía de Garrapinillos contará con 55.666,96 euros.
Es un 10% más que el año pasado. Si lo dividimos en doce meses, nos sale a cuatro mil y pico euros por mes.

TERCERO.- Urbanismo en Garrapinillos
Creo que la mayoría de ustedes habrán oído este tiempo atrás que íbamos a tener viviendas en los barrios rurales,
les tengo que decir que no, que en algunos barrios donde ya tengan el planteamiento hecho o tenga el suelo ya
delimitado y consolidado, podrán agilizar la construcción de viviendas. Pero, en el caso concreto de
Garrapinillos, que es suelo urbanizable no delimitado, hay que seguir una serie de pasos que no van a ser a cortos.
Para que sea realidad se necesita iniciar trámites urbanísticos, modificar el planeamiento, obtener informes
sectoriales, pasar por la aprobación municipal y autonómica, disponer de personal técnico. Esto llevará años,
aunque haya voluntad política. Solución rápida que se podría plantear, dado que el área de urbanismo carece de
personal suficiente, una vía sería firmar convenios de colaboración con entidades profesionales. Esto permitiría
calendarizar actuaciones realistas. La primera fase, construir 15 o 20 viviendas por barrio rural. Y la segunda
fase, ampliar en función de la demanda.

Eso podría ser un planteamiento escalable. Puedo decir que estoy en conversaciones con los propietarios del
suelo urbanizable con el fin de encontrar la fórmula para contar con suelo para la realización de 30, 35, 40
viviendas a corto plazo. Yo calculo que puede ser cuatro años.
Mediante permutar parte de ese suelo con el Ayuntamiento de Zaragoza, lo cual pasaría a ser suelo público y con
capacidad de desarrollo. Ese volumen de vivienda, los sistemas que tenemos de agua y vertido en estos
momentos, los podrían asumir. Para un volumen mayor habría que ampliar tanto los servicios de agua como el
vertido
En estos momentos, con esas viviendas, yo creo que cumpliríamos las necesidades que tiene el barrio, sobre todo
para las personas jóvenes que quieren emanciparse. Indudablemente, tienen que ser viviendas de precio
asequible. Ya si hablamos de vivienda libre, hablamos de otro asunto.
Igual se podría plantear una solución intermedia, hacer 30 viviendas de precio asequible y 30 viviendas a precio
libre, si con eso el constructor se anima más a edificar.



q aragozaZ
AYUNTAMiEbrro u+

CUARTO.- Consorcio de transportes
Línea 700 que realiza el servicio Garrapinillos-Caseta-Utebo-Plaza-Cuarte-De Huerva.
Se ha presentado desde la alcaldía de Utebo, en conjunto con la alcaldía de Garrapinillos, un escrito para que esa
línea se divida en dos. Una que realice GarrapiniIIos-Casetas-Utebo-Garrapinillos-Plaza y otra que realice Plaza-
Cuarte-Cadrete-María. Con eso se acortarían las frecuencias a hora y media, por lo cual entiendo que daría
opcIÓn a más usuarios.

A partir de ahí crear un autobús circular que distribuya a los usuarios dentro del polígono Plaza. No puede ser que
el que utilice ese medio de transporte, luego tenga 20 o 25 minutos a la empresa donde tiene que realizar su
trabajo. Ese vehículo circular me consta que se está estudiando tanto en el consorcio como con empresarios de
Plaza

Esta línea 700 va a realizar entrada al aeropuerto para los usuarios de Casetas, Utebo y Garrapinillos. Estaba
previsto que fuese la línea 604 la que hiciese parada en el aeropuerto. Desde esta alcaldía se rebatió esa opción,
porque lo único que hacía era retrasar las frecuencias de llegada al barrio. Y siendo que la línea 700 va mejor de
tiempo y puede llegar a cubrir ese servicio, se ha considerado que sea así.
Desde Zaragoza será la línea 504 la que acerque a los vecinos o los usuarios al aeropuerto. Y la línea 700
igualmente recogerá en el aeropuerto a los que vengan a esta zona.
La línea 604 va a sufrir modificaciones también, sobre todo en fines de semana y festivos. Se va a dotar de un
autobús más, lo cual va a permitir modificar las frecuencias.

Han empezado las obras en la marquesina del barrio El Cuenco. Se prevé que en un plazo de un mes
aproximadamente esté en funcionamiento.

Eso nos va a permitir que el autobús que en estos momentos termina en el barrio Clavería suba hasta el barrio El
Cuenco y dé servicio a toda esa barriada y los descansos los hará en esa nueva marquesina. Con lo cual, vamos a
evitar también el peligro de que cuando da la vuelta en Clavería invade toda la carretera y afortunadamente hasta
hoy no ha habido un accidente, pero como cada vez el tráfico es mayor, la idea es evitar también esa maniobra
que resulta francamente peligrosa.

Ha dado comienzo también el tramo 2 del carril bici.

Es el que va de Torrepinar hasta Garrapinillos. No se va a realizar al 100%. En el ayuntamiento de Zaragoza no
se han realizado las expropiaciones con la celeridad que se debería de haber hecho. Eso empezó en mayo-junio
de 2024 y hasta finales de octubre no se empezaron a resolver esos expedientes, con lo cual obviamente no
llegábamos a ir en plazo.
Gracias a la colaboración de vecinos, a los cuales les afectaba la expropiación, que han firmado las actas de
ocupación anticipada, sí que vamos a poder realizar el carril bici desde Torrepinar hasta el camino de Casetas y
terminaremos por el camino que baja al parque. Ahí se va a habilitar para que el carril bici llegue hasta
Garrapinillos. Se intentó hacerlo por la parte pegada a la carretera, pero no se llegó a un acuerdo para esa
ocupación con el dueño del terreno que hace esquina camino Casetas con camino de la Linde.

Esas obras en principio tienen que estar terminadas para el 15 de mayo, dado que en este momento estamos
disfrutando de una prórroga de los fondos europeos que tenían que haber terminado el 31 de diciembre. La
empresa que está ejecutando los trabajos se ha comprometido a terminar esos trabajos en fecha.
SÍ quiero hacer constar que tanto en la marquesina del Cuenco, el propietario del terreno, don Manuel Relancio,
como la Urbanización Torrepinar, como los propietarios del área urbanizable, su predisposición y nos han
facilitado la labor al firmar esas actas de ocupación anticipada, porque, de no ser así, todavía no se podría haber
empezado esas obras, con lo cual hubiéramos perdido esos fondos europeos.
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QUINTO.- Reparacion de caminos
En estos momentos, para el Camino de Bárboles, hay redactado un proyecto que está pendiente de partida
económica, para realizar una plancha importante en las zonas que están más deterioradas y bachear el resto, con
lo cual quedará el camino practicable.
En una reunión que tuvimos el 16 de marzo, en la cual se habló del Camino de Bárboles, del paso de camiones
con áridos, se está trabajando para que por lo menos, los camiones cargados no pasen por el barrio, salgan
directamente por la Dehesa de Ganaderos hacia Plaza. O bien, si alguno va a la zona de Figueruelas, que tenga la
opción de que pueda desplazarse por el monte, a salir por el puente de Alagón.
La propuesta es que vacíos, sí que puedan entrar por Garrapinillos y cargados que salgan por la zona de la Dehesa
de Ganaderos, Carretera Camping Bohalar a Plaza. De momento se hace así porque el tramo de carretera del
Camping Bohalar, en las condiciones que está, no admite dos vehículos a la vez y con el volumen de camiones
que tenemos en estos momentos sería un fiasco meter todos los camiones en esa carretera y sería un problema
muy serio para los vecinos del Camping Bohalar y de Los Cipreses.
Me consta que ya hay camiones que salen por ahí, pero se les va a obligar a que salgan porque se van a poner
señales para que no puedan venir ni hacia Camino de Bárboles ni hacia Camino Puente Clavería.
En esa reunión se comentó de hablar con DGA porque para poder ampliar esa carretera tendría que ceder o
permutar unos terrenos que son los que lindan con la carretera, habría que quitar una serie de pinos para poder
ampliarla unos dos metros. Con eso ya se daría opción a un doble carril y sería más fácil el paso de dos vehículos.
Asimismo se estuvo hablando, porque es otro problema en esta zona, el Camino Zamoray con las graveras de
grasa. En estos momentos sale todo el árido de grasa más todo el árido y asfalto de la empresa Sorigué. Yo la
propuesta que les hice es que se den prisa en arreglar el Camino de la Olmera y podríamos hacer un circuito de
sacar por el Camino de Zamoray los cargados o los vacíos y por el Camino de la Olmera los cargados o los
vacíos. La anchura de estos caminos y de estas vías no permiten que estén funcionando camiones de ese tamaño
en doble dirección. Hay que considerar que son empresas que tienen derecho a poder salir de sus lugares de
trabajo, pero vamos a ver si podemos articularlo para que el perjuicio sea lo menor posible para el resto de
vecinos. Parece que hay muy buena disposición.
En esa reunión estaba el Servicio de Movilidad Urbana, Policía Local y Participación Ciudadana, con lo cual yo
creo que sí que había intención de acometer esta serie de obras.

SEXTO.- Propuesta de nombre para pabellon sociocultural
Los habituales a los plenos recordaréis que en el pleno de diciembre se propuso que se presentarán propuestas
para el nombre del pabellón sociocultural.
A la hora de redactar el orden del día de este pleno solamente teníamos dos propuestas, “Canal Imperial” y
“Javier Cruces Puyuelo”.
La idea era, que en la reunión previa que hacemos los miembros de la Junta el día de antes o dos días antes al
pleno, por si hay alguna cosa que debatir, poder comentarIo y traerla más o menos cerrada y no tener que hacer
que esto se alargue indefinidamente.
Ayer solamente teníamos estos dos nombres. SÍ que me consta que a lo largo del mediodía de hoy han llegado
más propuestas, pero entenderéis que no podemos estar a expensas de eso. Nos volveremos a reunir los
miembros del pleno y debatiremos las propuestas que hay a fecha de hoy.

SÉpTIMO.- Informes del Presidente.

Plaza de España. Se han repuesto los huecos que dejaron las palmeras que se murieron. Se han puesto tres tilos.
Está pendiente de poner un cuarto, pero quisiera preguntar si considerais que deberíamos mantener la palmera o
poner cuatro tilos.
La verdad que las dos opciones pueden ser interesantes. Voy a preguntar si hay garantías de que, la palmera,
transplantándola a otra zona, como me dijeron, tiene posibilidades de sobrevivir y de mantenerse.
Si es cierto que si son los cuatro árboles y encima un árbol como el tilo le va a dar otra vistosidad a la plaza.
Lo hablamos si queréis la Junta y decidimos qué puede ser. Yo lo hablaré también con la responsable de Arbolado
del Ayuntamiento. En principio fue la que me propuso pasar esa palmera a una zona verde del barrio, en junio o
julio, que es la época de trasplantar las palmeras.
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Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) : Y si nos ponen tres palmeras más y dejamos cuatro alrededor de la fuente,
tampoco estarían mal.

El Sr. Presidente: A ver, no sé si recordarás que se dijo eso, que la propuesta en principio era poner cuatro
palmeras, pero iba a haber un desfase importante entre los tamaños.

Colegio Gustavo Adolfo Becquer, ya hablamos en el anterior pleno de que se iban a hormigonar las zonas de
tierra para evitar lo insalubre que resultaba la entrada de mascotas que hacían sus necesidades en esas zonas. En
el periodo vacacional se ha procedido a hormigonarlas.
A la vuelta de vacaciones hubo problemas con la calefacción en los días más fríos.
Desde el AMPA y desde la Alcaldía se denunció tanto en prensa, como en Diputación General, de que no podía
ser que un día sí, otro también, la calefacción estuviese estropeada y que tuviesen que ir los niños con abrigos al
colegio. La verdad es que causó efecto. Desde el día siguiente de esa denuncia, a las siete de la mañana, llega un
técnico para ver si la caldera está funcionando y si no funciona ponerla en marcha y que tengan calefacción los
niños en el colegio. Por otro lado, el jefe de arquitectura de la Diputación General de Aragón dio su palabra de
que se iban a acometer obras para el próximo curso para que esas calderas estuviesen renovadas y no diesen
problemas. Confío en que así sea porque no debe ser fácil realizar un cambio de caldera a mitad de temporada.

Seguimos trabajando para conseguir una ludoteca en lo que era la casa del conserje. Estoy esperando la presencia
de una arquitecta que vea las obras que habría que realizar y cómo se podrían hacer y podríamos dar servicio a los
niños entre los tres y los seis años.
Este año no se permite la entrada en el centro de tiempo libre a los niños que cumplen seis años en el año hasta
septiembre, cuando hasta el año 2025 podían hacerlo a partir de enero.

Con esto daríamos servicio a los niños de tres a seis años, con lo cual también yo creo que de alguna forma se
fomentaría que posteriormente hiciesen uso del colegio y pudieran ampliar las plazas escolares.

Operación asfalto. He solicitado a conservación de infraestructuras, ¿en qué fechas está previsto el bacheo en
Garrapinillos? Ya que están todas las vías intransitables.
La contestación es:

“ Este año se ha ido dos veces a Garrapiniltos a reparar baches. El 4 de febrero, Carrera de la Herradura, con
Calle Mayor, un bache. Carrera de la Herradura, con Camino Puente Clavería, un bache. Y Camino Mozota. El
11 de febrero, Camino Puente Ctavería, otro bache. En el mes de marzo se actldirá otro día, aún por determinar.
Desde el servicio tratamos de resolver todas las incidencias que nos llegan de las distintas juntas vecinales y
municipales. Total, 29. Debido a los medios que tienen el servicio, un equipo de bacheo, por lo que intentamos ir
una jornada al mes a cada uno de ellos para subsanar peticiones.

Esto ya me lo han dicho otros años y yo digo, pues si se están ahorrando el segundo equipo de bacheo que había,
¿por qué no emplean ese dinero en contratar a una empresa que bachee? Yo creo que sería lo razonable.

El 19 de marzo volví a mandar otra comunicación. '' Debido a las continuas queJas de los vecinos, la frecuente
comunicación de roturas en los neumáticos y ruedas y en prevención de accidentes más graves, solicitamos el
bacheo urgente de los caminos as/altados que se citan a continuación.
Carrera de La Herradura, Camino de Bárboles, el tramo de la rotonda de carretera del aeropuerto hasta el
límite con Miralbueno. el tramo de la rotonda de carrera de La herradura hasta Puente Clavería. Camino del
Cuenco, Camino de Casetas, Camino de Torre de los Aparicios, Camino de la Otmera, Camino de las Moreras,
Camino de la Linde, Camino de Zamoray.

No hemos tenido respuesta.

Así mismo, se solicitó el bacheo de los caminos de tierra y la contestación el día 5 de febrero.

'Siendo rma docena de caminos los que se solicita reparar, se debe hacer inspección previa para comprobar el
estado de los mismos, lo cual no es viable en tanto no se incorpore personal a la unidad. “



q ;~e„r~qgoza

El Sr. Presidente cede la palabra a D. Pedro Castello Lacoma de la Comunidad de Regantes de Ganapinillos:
De los tres barrios rurales que gestionamos (Villanapa, Casetas y Miralbueno), Garrapinillos es con diferencia
el más desastroso, penoso, deplorable.
Vamos a presentar en el Ayuntamiento de Zaragoza un escrito diciendo la situación que tenemos.
Es completamente desastroso como os están atendiendo. Me parece muy triste, Mariano, que hayas empezado el
pleno y que todo sean penurias.
Tenemos que estar unidos, Consuelo, Ana y Mariano en este aspecto. Creo que habrá que hacer alguna
movilización.

Sr. Presidente: Ayer en el consejo de alcaldes se puso esto encima de la mesa.
La contestación fue que, como no se había firmado el convenio con DPZ. En una ciudad con un presupuesto de
1.000 millones de euros, los barrios rurales tenemos que ir los alcaldes a decir a DPZ que firme un convenio con
el Ayuntamiento. ¿Y el equipo de gobierno qué hace? Que los barrios, estamos en Zaragoza, no dependemos de
DPZ para nada. Que DPZ tenga que dar más o menos, habrá que trabajárselo.

D. Pedro Castello Lacoma: Hay graveros que pueden aportar material. Es triste pero es así. Yo creo que los
mismos que les interesa son a los mismos agricultores.
Tenemos que saber convivir la agricultura con las zonas rurales. Ni son más las zonas rurales ni son más los
agricultores.

Sr. Presidente: Gracias, Pedro. Os puedo asegurar que día tras día se está trabajando para conseguir que se
reparen los caminos.

Calle de la Sagrada. El 29 de diciembre mandé un correo diciendo, que se habían producido caídas, sobre todo
de personas mayores por el mal estado del asfalto. Contestación.
La zona se corresponde con acequia de riego que pasa por la zona, por lo que no es competencia de este

servicio

Les vuelvo a contestar. Debido al mal estado en que se encuentra, se solicita la reparación de esa zona. Si no es de
conservación de infraestructuras, que se remita a la entidad correspondiente. sea que no hemos tenido respuesta.
La semana pasada estuve hablando con Ecociudad y le dije que sí o sí en noviembre tenían que empezar las
obras

Que no podemos tener el agua todo el año circulando por las calles. Contestación de Ecociudad que iban a
mandar a FCC hacer el estudio, una vez más. Y que no tenían presupuesto. Digo, pues verás tú de dónde lo sacas.
Pero algo está muy claro. En la Administración siempre hay dinero según para qué. Eso lo puedo decir. Que ya
tengo unos años de experiencia en ese asunto.

Carmelo Lobera ha solicitado la instalación de una planta de asfalto en sus graveras. ¿Esto qué quiere decir? Que
vamos a incrementar el paso de vehículos y demás.
Voy a pedir informes para poder presentar alegaciones. O ver de qué manera se les puede aportar el paso de esos
vehículos. Si es cierto que, como os he comentado antes, ya se está trabajando para sacar sobre todo los camiones
cargados de lo que es el núcleo del barrio.

Consejo de Salud. El 3 de marzo se celebró el Consejo de Salud de la zona. En el cual nos informaron de las
nuevas incorporaciones al Centro de Salud de Miralbueno, que es donde pertenecemos.
Se han incorporado dos facultativos. Si bien uno de ellos no se ha incorporado todavía porque tiene incapacidad
temporal la persona que la tendría que cubrir. Con lo cual, solamente se ha incorporado uno.

Se da la circunstancia de que en Miralbueno todos los facultativos están por encima de las 2.000 cartillas. Al
plazo que está creciendo Miralbueno, indudablemente se va a ver más que saturado. ¿Eso qué quiere decir? Que
casi con toda seguridad nos repercutirá a Garrapinillos también.
De momento estamos manteniendo los tres facultativos. Eso hace que tengamos un servicio médico casi a la
carta. Aquí, como mucho, se demora un día, dos días según mis noticias.
En el mismo día muchas veces, cuando en el resto del Centro de Salud, consultorios médicos están hablando de

20 días, 19 días, 28 días y un mes. Vamos a hacer fuerza para que se cubran los facultativos que necesita
Miralbueno con el fin de que no nos repercuta a nosotros. Estoy esperando la relación de una carta por parte de
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los facultativos de Miralbueno porque ellos son los que conocen de primera mano la situación para, como
presidente del Consejo de Salud de Zona, llevarlo a dirección del Área 3 solicitando que se cubran esas plazas y
se prevea la dotación de más facultativos porque el crecimiento de ese barrio está siendo exponencial.

Como estrategias de programas comunitarios se estuvo hablando de trabajo y adiciones, trastornos alimenticios,
prevención de suicidio, formación en primeros auxilios y alimentación saludable. A ver cómo se articula para los
colegios de la zona que puedan dar auxilio sobre todo a los niños y si podemos hacerlo los padres también.
Esperemos que la gente responda a ese tipo de actuaciones.

Asi mismo se habló del beneficio de las vacunas. Se está dando la paradoja de que cada vez aumentan más las
personas anti vacunas. Eso nos está llevando a que enfermedades que estaban desaparecidas están volviendo a
repuntar.
Me parece una marcha atrás insoportable. No sé en qué estamos pensando, pero si hiciésemos un recuento de las
vidas que han salvado las vacunas, de hecho si seguimos así con tantas anti-vacunas, dentro de poco estoy
convencido de que la vivienda no será un problema.

Consejo de Infancia. La semana pasada se celebró Consejo de Infancia de Zona. La verdad es que la asistencia
fue cero. Solamente estuvo el técnico de Infancia de Zona, la monitora que venía a realizar la charla del consejo y

Estuvimos hablando de buscar fórmulas más atractivas para que los niños acudan y empiecen a poder entrar en
esa rueda de la participación y se vayan formando sabiendo que es importante participar en el desarrollo de la
vida comunitaria.

yo

Jornadas Culturales. Ya tenemos el folleto que se repartirá después de Semana Santa.
Están programadas del 7 al 26 de abril. Y os puedo decir que ha quedado una programación muy completa.
Agradecer a la directora del centro cívico y a las asociaciones del barrio su implicación para que cada año estas
jornadas culturales sean un éxito.

8D- Ruegos y Preguntas de los miembros del pleno.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) : En reparación de caminos, la residencia Lontananza me ha llamado por
télefono que no pueden entrar ya ni las ambulancias.
Le he dicho que pidiera hora contigo, Mariano y que te lo explicara Pero no obstante me dijo que lo transmitiera
en el pleno y yo lo transmito
Me gustaría, ya te lo he dicho varias veces, que por favor nos convoques, por ejemplo, cuando hay reuniones para
preparar quintos, cuando hay reunión para las jornadas culturales, para las jornadas de Navidad, no nos llega
convocatoria para venir a ninguna reunión.
También nos tenías que tener en cuenta a la hora de esos 55.666 euros que van a llegar al barrio, pues podrías
mantener un poco el criterio de la junta completa. Podríamos hablar con asociaciones a ver que se puede hacer
con ese dinero, alguna cosa muy urgente en el barrio consensuada, bajo los que estamos al amparo de la alcaldía,
asociaciones, junta vecinal, alcalde y vocales. Lo que haces con ese dinero lo haces con buen criterio tú desde la
alcaldía, pero nosotros no sabemos dónde se gastan, ni si tenemos una necesidad urgente que podríamos trasladar
para poderlo consensuar entre todos.

Ahora que la parada del autobús del Cuenco se está modificando, las marquesinas inteligentes que iban en ese
proyecto que no se hacían porque esa parada no se ejecutaba, ahora que se va a ejecutar, sabemos algo de esas
marqueslnas
Has comunicado a los vecinos en la rotonda del Cuenco, a los que están implicados con las viondas que tienen
delante de casa, si se les va a poder quitar. Ellos no saben nada, si van a poder quitar las barandillas porque ha
habido casas que han tenido que quitar la tapia que tenían ellos para poder salir de casa porque si no, no pueden
ni salir de casa.

Me gustaría hablar del carril bici que no hacer el segundo tramo completo es una pérdida de inversión en este
barrio. ¿Por qué? Porque desde el taller de Escribano hasta Torre Pinar había un presupuesto adjudicado que no
se va a cumplir y que se va a perder. Pudiendo habernos movilizado a tiempo, entre todos podríamos haber
conseguido que el carril bici que se detiene en Escribano siguiera recto porque se podría haber modificado.
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Yo hice alegaciones pero si la gente también se hubiera enterado en su día hubiera habido más alegaciones y se
hubiera contemplado otro trayecto que no perjudicara al barrio y sí que se podría haber solucionado ese dinero
que se va a perder. Porque hacer el carril bici desde Torre pinar hasta el parque, subir por el sendero que baja de la
Joaquineta hasta el parque para hacer el carril bici por ahí, ese trazado, yo la verdad es que no le veo mucho
sentido. Yo lo vería el trazado como si no haciéndo la ese que había propuesto desde un principio, pasándose a la

urbanización de La Colina y expropiar ahí, hacerlo recto, yo creo que si hubiéramos podido hablar con todos los
vecinos esto se podría haber solucionado de otra manera de que se va a solucionar. Ese dinero se pierde y aquí ya
no va a llegar nada. Que eso ya no lo va a hacer nadie.
Ese tramo desde Escribano hasta llegando al parque, ese tramo se quedará ahí para siempre porque no se va a
ejecutar. Yo creo que podríamos habernos movilizado un poquito todo el barrio para que se hubiera podido
ejecutar eso.

Del pabellón nuevo se han arreglado las puertas, las arquetas y la rampa que se tenía que modificar
Del informe que hizo el justicia de Aragón sobre los caminos de Garrapinillos, ¿de eso el Ayuntamiento te ha
contestado algo?

Sr. Presidente: El ayuntamiento no me tiene que contestar. El justicia le pide al ayuntamiento los informes.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) ¿Se ha preparado el escrito que se comentó entre las asociaciones de la
retirada de Arboles junto al colegio?

Sr. Presidente: Ese escrito lo tiene que preparar el claustro escolar. Y se pediría el apoyo de las asociaciones del
barrio. TÚ perteneces al consejo escolar. ¿Se ha hablado de algo alguna vez? ¿TÚ has transmitido algo de esto al
consejo escolar?

Doña Consuelo MauIeón Casas (PP), SÍ, de los coles y del jardín.
De los pliegos que salían en marzo, ¿sabes algo de los horarios de la ludoteca para las vacaciones escolares?

Sr. Presidente: SÍ, se respetan los de verano.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) reclamar el arreglo de la entrada del Eroski, en el parque hay unas señales
de una farola que están golpeadas e inclinadas. Con respecto al colegio, la versión calefacción no es tal cual. Ya
sabes que la directora del colegio nos hizo un consejo extraordinario precisamente porque no estaba de acuerdo
con las declaraciones que se habían vertido, tanto a nivel de alcaldía como a nivel de AMPA. Entonces hizo un
consejo extraordinario para que se quedara constancia que el colegio no había hecho esas declaraciones
servicios de mantenimiento vienen todas las semanas al mantenimiento de las calderas. Vieron que había una
caldera que estaba rota y que pidieron una pieza y quedaron dos que estaban también en mal estado. Y al final de
esa semana se rompió otra. El viernes la directora pasó un comunicado a las familias que el lunes los niños fuesen
abrigados porque hasta el lunes, por la tarde, no llegaba la pieza y no arreglaban la calefacción.
Yo, aparte de eso, también me había puesto en contacto con Paloma que me mandó un mensaje para la directora
de que estaban en ello y que ese día, por la tarde, le había asegurado la empresa, que ese mantenimiento lo iban a
hacer. Entonces se hizo y la calefacción se arregló.

Sr. Presidente: La calefacción llevaba un mes funcionando mal. Un día funcionaba una caldera y al día siguiente
ninguna de las dos. Que por eso se tomaron cartas en el asunto. El ponerlo y denunciarlo en prensa.

Doña Consuelo Mlauleón Casas (PP): la directora, esa denuncia, no estaba de acuerdo. Porque no eran los plazos
que eran.

Sr. Presidente: Se estaba rompiendo un día así y otro también. Desde el momento en que se denuncia tenemos un
técnico permanente a las 7 de la mañana.
Reparación del camino a la residencia Lontananza. Le dices, que le daré audiencia. Convocar para jornadas
culturales, se toma nota para las convocatorias
Dinero de la alcaldía para necesidades urgentes. Hacer las propuestas, como lo hace cualquier asociación. Yo no
tengo registrada ninguna propuesta.
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Paradas inteligentes. Sabes que en el pliego de la parada de la marquesina, van las paradas inteligentes y el resto
de las marquesinas. De momento, lo único que sé es que están haciéndolo. Las viondas de la rotonda del Cuenco,
lo tiene que hacer movilidad.
No creo que esas viondas las quiten. Estas viondas se pusieron para proteger a las viviendas. Si no hubiese sido
por las viondas, más de uno se iba a encontrar en el dormitorio con un camión.
Carril bici, segundo tramo. Del carril bici se ha hablado aquí todos los plenos.
Se ha informado de que el carril bici corría peligro porque no se estaban haciendo las expropiaciones, ni se
movían. ni nada de eso.

En el Pabellón nuevo, llevamos desde septiembre solicitando esas reparaciones, el último correo lo tengo de
ayer, porque estaba de vacaciones el arquitecto, y me dice que a la empresa de mantenimiento ya le ha trasladado
para que lo ejecute rápidamente.
SÍ que están trabajando ya en la colocación de un cuadro con más potencia para que se puedan conectar las
orquestas.

M.a Jesús Royo Buil (PP): Has hablado de las líneas de los autobuses, la ampliación a Torre Medina de una
frecuencia en fin de semana. A ver, una frecuencia a las cinco de la tarde cuando la residencia está hasta las tres
de la tarde. Yo vería mejor proponer al consorcio, sobre todo entre semana, más frecuencias. Een cuenta de cada
media hora, no cada cuarto de hora, pero cada 20 minutos, hubiera algo. Realmente yo creo que el problema de
los fines de semana es cuando subía a Torre Medina, el autobús esperaba hora y media sin dar servicio.

Sr. Presidente: Había una franja horaria desde la una menos diez hasta las seis menos diez sin servicio. Lo que se
ha pedido es que se cubra esa franja con un autobús a las tres.

M.’ Jesús Royo Buil (PP): En cuanto a los caminos, el camino de Bárboles es el que peor está. Yo he pasado
después de las lluvias al igual que ese camino se asfaltó con la colaboración de las graveras. No sé si se podría
hablar con ellos para que también pusieran. En el caso de que no se pudiera ir por la dehesa o por lo del camping,
no sé

En cuanto a los contenedores de basura se hizo una colaboración por la zona donde yo estoy con el sindicato de
riesgos y se limpiaron varias zonas. Ahora está peor que antes. Pedí en varias ocasiones aumentar algún
contenedor. No sé si se podría preguntar o mirar a ver por qué motivo no están poniendo más contenedores por
aquellas zonas. Amarillo sí que tenemos, pero azul no.

Sr. Presidente: El aumento de frecuencias a mí no me consta que se haya pedido en ningún pleno, sí que se ha
hablado con el consorcio pero a corto plazo no creo que sea posible.
Camino de Barboles. Se está mirando a ver si por ley se le puede obligar a reparar ese tipo de caminos.
Y contenedores de basura. Esta mañana he hablado con el inspector de zona y le he dicho que en cuanto me
quede tiempo me voy a dar una vuelta por los caminos porque sé que hay unos cuantos que tienen más basura
afuera que dentro.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Has dicho el importe del dinero que tiene la alcaldía de Garrapinillos, ¿Se sabe
ya el importe de asociaciones, comisión de festejos? A ver, dotación extraordinaria del millón de euros que suena
estupendo pero evidentemente se nos ha reflejado muy poco.
Aquí en Ganapinillos solamente nos han arreglado caminos
Pero hay otros barrios que se ha ampliado en alumbrado, en instalaciones o lo que sea. Lo de las instalaciones ya
nos da igual. Pero el tema del alumbrado, que me expliquen o que te expliquen a ti en este caso, cómo
discriminan.

¿Qué barrio tiene alumbrado y qué barrio no tenemos alumbrado? No es que se nos estropee una farola y nos la
quite. Ahora directamente aunque funcione, te levantas por la mañana y han desaparecido dos farolas. ¿Qué
barrio tiene derecho a alumbrado público? Nosotros parece que no.
Somos un barrio muy diseminado. Da miedo ir por algunos caminos por la noche.
¿Y nos quitan las farolas? Entiendo que en mi camino particular de mi casa no me pongan una farola para
alumbrarme, mi puerta. Pero si el terreno es un camino municipal tienen el mismo derecho a tener alumbrado que
yo en la calle.
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Me venía al hilo de lo que ha hablado Consuelo del tema de participar más en los gastos del dinero de
Garrapinillos. Realmente propuestas como tal, yo no te voy a la alcaldía y te digo mira, podías arreglar esto. Pero
para eso están los plenos.
No sé si es la tercera, la cuarta o la quinta vez que pido un espejo para la salida de la calle de la Colina. Tampoco
sé lo que vale ese espejo, pero dentro de esos cuatro mil al mes pues a lo mejor podríamos poner desde la alcaldía
un espejo.
Desde la rotonda de los Viveros Montecarlo hasta donde empieza el guarda rail tenemos cuatro pivotes y los
cuatro están uno para cada lado. El resto, sin pivotes, con unas hierbas hasta aquí que no distinguen si está la
acequia en medio, o está el campo, o está todo raso.
Pues a lo mejor, de esos cuatro mil euros al mes nos podemos gastar algo en poner esos pivotes. Ojo, que no
quiero decir que debamos de hacerlo. Lo ideal sería que lo reclamáramos a Zaragoza y que nos los pusieran.
Pero que si no llega el caso, podríamos gastarnos ese dinero con consenso.
Limpieza. Tengo que pensar que los vecinos de Garrapinillos necesitamos un micro hábitat completamente
diferente al resto de los zaragozanos. Porque, yo voy ahora a Zaragoza y veo los alcorques que si no están
limpios del todo, la mayoría sí, y los que no están limpios, tienen una hierba pues de este tamaño, y aquí tenemos
unos hierbajos que alucinan. Entonces, no sé si es que somos diferentes y necesitamos sostenernos de otra
manera con nuestro micro hábitat que nos dijo el técnico del Ayuntamiento de Zaragoza, o somos especiales.
Con el desbroce de los caminos, pues también. Y ya si hablamos de matojos, los que nos salen con el carril bici,
pues que igual deberíamos hablar con Pedro y que nos sacara las ovejas y que se alimentaran, porque, no hay
manera de que nos quiten aquellos hierbajos.
Graveras, tú has dicho que tienen el derecho a entrar y salir de su empresa, por supuesto, pero que si destrozan los
caminos, pues que igual deberían ayudar a arreglarlos, ya que de Zaragoza no nos ayudan.
Y esto sí que te lo he pedido muchas veces, sentarnos a hablar con ellos. Ha habido años que los graveros han
puesto el material, el Sindicato de Riegos la mano de obra y la Alcaldía ha aportado también algo y entre todos
hemos hecho algo. Esto sin dejar de reclamar al Ayuntamiento de Zaragoza lo que nos tienen que hacer.
En este caso, que lo reclames tú, que eres el que lo debes hacer. Pero mientras tanto, un parcheo desde la Alcaldía
que ponemos algo de esos 4.000 euros y los graveros que nos ayudan con el material
Escuela de jardinería, hasta junio están. ¿A partir de junio sabes algo?

Sr. Presidente: No se sabe nada, no lo sabe ni la propia escuela.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): contenedor de poda, para que no nos llenen los contenedores de basura ahí por
las zonas más rurales, porque Garrapinillos ya no es barrio rural, va a ser barrio silvestre a este paso.

Sr. Presidente: Del contenedor de poda espero darte una respuesta mañana.
Respecto al Alumbrado de los barrios rurales, preguntaré qué tipo de alumbrado. Yo sé que en algunos les han
cambiado las luces por led. Y en la mayoría, sin solicitarlo el barrio. Lo que están haciendo es, agrupar 4 o 5
farolas y poner un centro de transformación...
Los pivotes del camino de Bárboles se han solicitado 3 o 4 veces.
El tema de los espejos se transmite, habrá un día que vendrán y colocarán los 5 o 6 que tenemos pedidos.
La limpieza del carril bici la hacen cada 6 meses.

Gloria Carbonel Millán (AVV San Lorenzo): La parada del autobús que corresponde a lo que es el campo de
fútbol, pedimos hace varios meses que se trasladara hacia la entrada de la residencia de Ozanarn

Sr. Presidente: Está solicitada.

Gloria Carbonel Millán (AVV San Lorenzo): Los parques de la Linde y el de al lado del Colegio que se arreglen
un poco, que se adecenten para los niños más pequeños.
El asfalto urgente de la calle de Torre Medina, donde está la residencia.

No nos ha quedado muy claro lo del traslado de la parada del bus del Cuenco. ¿tiene espacio suficiente, porque
hay un riego allí, para entrar el autobús y parar? Con el riego ¿qué se hace?

Sr. Presidente: Si, el riego sigue en su sitio.
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Noe Arruti Acosta (AVV Peraman) : Primero presentarme. Soy el nuevo presidente y portavoz de la Asociación
de Vecinos Peraman. Con el tema de la segunda fase del carril bici. ¿Se ha planteado la adecuación del camino
que va desde el parque hacia el camino de La Linde? Porque ese camino va a tener un nuevo uso y no es
adecuado actualmente para las diferentes zonas. Y como segunda pregunta, ¿está planteado el repintado de
caminos asfaltados bastante borradas las líneas que marcan el centro de la carretera?

Sr. Presidente: Si está planteada la adecuación del camino de la cuesta
No, no está planteado. SÍ que se planteó en un tramo del camino Puente Clavería.
Dijeron que en el estado que estaba el camino Puente Clavería no se repinta.
Para ser el representante de Peramán, lo primero que tenéis que hacer es mandar una comunicación a la alcaldía
con la nueva Junta.

Noe Arruti Acosta (AVV Peraman): Estamos a expensas de la contestación del Gobierno de Aragón para poder
mandaros el certificado.

Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las 21.55 horas.

EL PRESIDENTE LA SECRETARIA
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